

ТРИ УСАДЬБЫ В ПУШКИНСКИХ ГОРАХ + ПСКОВ + ИЗБОРСК

1 ДЕНЬ.

Выезд ~ 7:00 (ТЦ Галерея, Лиговский пр., дом 30а). Отправление в Псков.

Экскурсия по Пскову.

Во время обзорной вы увидите древний русский город, который был свидетелем величия и упадка Руси.

Мощнейшая крепость Европы XVI века, которую ограждали пять поясов каменных стен, приоткроет вам свои тайны: что такое Кутекрыма, почему в небольшом Довмонтовом городе построили одновременно почти 20 церквей, как помогали псковичам Вехние и Нижние решетки, как венгры выбивали из Покровской башни, где любил сживать великий поэт...

Не менее интересен и памятник средневековой русской архитектуры с не самым привлекающим названием «Поганкины палаты», построенные к концу XVII века. Здесь экспонируется богатейшая коллекция уникальной Псковской иконописи, а также собрание русского художественного серебра. И конечно же посетите единственный сохранившийся до наших дней из больших храмов Пскова, Троицкий собор – душа и сердце Псковского Кремля и великолепный образец русской религиозной архитектуры. Перед началом Ледового побоища князь Александр Невский молился именно здесь.

Самостоятельное посещение Псковского Кремля.

Обед (за доп. плату).

Экскурсионная поездка в Изборск и Печоры (дополнительно оплачиваются входные билеты в Изборскую крепость ~200 рублей).

Свято-Успенский Псково-Печерский монастырь считается одним из крупнейших мужских монастырей в России. На территории комплекса находятся пещеры, с освящения церкви в одной из таких пещер в 1473 году и началась история монастыря. В середине XVI века нарастала угроза войн с Ливонским орденом, расположившимся по соседству. В эти времена было принято решение о возведении крепостных стен вокруг монастыря для защиты его постояльцев и жителей окрестных земель от набегов неприятелей. Современный ансамбль монастыря представлен целым комплексом церквей, центральной из которых является Успенская пещерная церковь; интересно, что она имеет только передний фасад, в то время как задний уходит в гору. Оборонительная система включает в себя 726 метров мощной крепостной стены толщиной 2 метра с 9-тью башнями и 3 воротами.

Изборск, возникший в глубокой древности, впервые упоминается в летописях еще в 862 году в легендарном сказании о "призвании на Русь варяжских князей". Младший брат Рюрика Трувор, якобы стал княжить в Изборске. И по сей день самое древнее укрепленное поселение в Изборске носит название Труворова городища, где неподалеку есть могила, под огромной каменной плитой которой якобы захоронен легендарный варяг.

Отправление в Пушкинские горы.

Ночь на базе отдыха «Пушкиногорье».

2 ДЕНЬ.

Завтрак.

Экскурсионная поездка в музей-усадьбу Михайловское (входные билеты оплачиваются дополнительно ~ 500 рублей).

Музей-усадьба Михайловское — фамильное поместье матери А.С. Пушкина, место творческого и духовного формирования самого поэта. Здесь Александр Сергеевич писал «Евгения Онегина», а также множество стихов. Хотя усадьба и стала музеем совсем недавно, полвека назад, атмосфера творческого воодушевления все-таки сохранилась. Вместе с местным экскурсоводом мы осмотрим следующие объекты: дом-музей поэта, домик знаменитой няни Александра Сергеевича, здание «колонии литераторов» и прочие усадебные сооружения. Мы прогуляем по Михайловскому парку; на его территории расположены могильники, относящиеся к V-X векам и памятные аллеи: Еловая, которая ведет к часовне Михаила Архангела и «черному Ганнибалову пруду»; Липовая, созданная в память о А.П. Керн.

Посещение «Пчелиной усадьбы». Вас ждет экскурсия по "пчелиной усадьбе" с дегустацией медового сбитеня, травяного чая, черного чая с ягодами. Иван чая, медовухи, меда.

Отправление в Свято-Успенский Святогорский монастырь. Основан в 1569 году царем Иваном IV. Он почитаем не только на Псковщине, но и во всей России. Во время михайловской ссылки Александр

Сергеевич Пушкин здесь часто бывал, изучал старинные летописи в исторических архивах, чтобы его драма «Борис Годунов» была более достоверной, ходил на знаменитые монастырские ярмарки в поисках типажей. Именно здесь, у алтарной стены Успенского собора, в 1837 году в родовом склепе был похоронен Великий поэт.

Свободное время. Ужин в отеле (доп. плата).

3 ДЕНЬ.

Завтрак. Выселение.

Посещение усадеб Петровское и Тригорское(доп. входные билеты~ 1000 руб.). Усадьба Тригорское — это место, где время словно замедляет свой бег, позволяя прикоснуться к пушкинской эпохе. Здесь, среди раскидистых парков и старинных аллей, Александр Сергеевич черпал вдохновение для своих бессмертных произведений. Дом Осиповых-Вульфов, гостеприимных хозяев усадьбы, принимал поэта как родного. Говорят, именно в Тригорском он находил образы для героев «Евгения Онегина», а зеленые холмы и уютные тропинки хранят память о прогулках и душевных беседах.

Пройдя по липовым аллеям и заглянув в тенистый парк, можно увидеть «скамью Онегина», с которой открывается живописный вид на извилистую реку Сороть. А таинственная «Елисейская поляна» напоминает о литературных спорах, звучавших здесь почти два столетия назад. Каждая тропинка Тригорского словно ведёт в мир пушкинской поэзии, пропитанной легкостью, мечтами и печалью.

Усадьба Петровское — некогда владение деда Пушкина, «арапа Петра Великого» Абрама Ганнибала, хранит память о корнях великого поэта. Этот дом, окруженный могучими деревьями и строгими аллеями, напоминает о славной военной истории рода Пушкиных. Здесь царит особая атмосфера уединения и торжественной старины.

Панорамный вид на окрестности с холма усадьбы впечатляет: вокруг простираются поля, перелески и безмятежное русское небо. В Петровском особенно чувствуется дух времени — можно представить, как здесь проходило детство Пушкина, как закладывался характер будущего поэта.

Сегодня усадьба встречает гостей тишиной, величавой простотой и особенной пушкинской аурой. Это место для неспешных прогулок, размышлений и знакомства с историей семьи великого русского поэта.

Обед (за доп. плату)

Отправление в Санкт-Петербург

Прибытие в Санкт-Петербург поздно вечером/ночью.